

聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

(上接第一版)

习近平强调,要贯彻新时代中国特色社会主义思想,深化文化体制改革,激发文化创新创造活力,大力提升文化软实力。坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,广泛践行社会主义核心价值观,巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,在各种文化交汇融合中进一步壮大主流价值、主流舆论、主流文化。要注重传承城市文脉,加强文物和文化遗产保护,传承弘扬红色文化,深入实施文化惠民工程,扎实推进群众性精神文明创建,深化拓展新时代文明实践中心建设,推进书香社会建设,全面提升市民文明素质和城市文明程度。

习近平指出,坚持党的领导是中国式现代化的本质要求,也是根本保证。上海是我们党的诞生地,要用好一大旧址等红色资源,弘扬伟大建党精神,教育引导广大党员、干部牢记“三个务必”,在新征程上开拓创新、奋发进取,真抓实干。要贯彻新时代党的组织路线,落实新时代好干部标准,建设一支与社会主义现代化国际大都市相匹配的高素质专业化干部队伍。要把握超大城市特点,创新基层党建工作思路和模式,完善党的基层组织体系。

11月30日,随着最后一道集中供暖阀门被打开,一股股暖流奔涌进入周口中心城区和商水县城区部分区域。周口,从此告别寒冬“无暖时代”。



视觉新闻

11月30日,一群白鹭在中心城区沙颍河湿地栖息觅食。初冬时节,成群结队的野生鸟类在沙颍河湿地或展翅翱翔,或栖息觅食,绘就了人与自然和谐共生的美丽画卷。

记者 刘俊涛 摄

(上接第一版)很快,赵明排队接到了他的第一单。他迎上去,略显笨拙地说出了在接受岗前培训时要求说的第一句话:“您好,滴滴代驾为您服务!”

在新鲜、好奇和一份沉甸甸的责任中,赵明的“代驾时刻”开启了。第一单是去往莲花路上的汇林小区,大约有5公里路。他严格按照操作流程,小心地把客人的车从狭小的停车位里开出来,打开导航,套上座椅套……他折叠电动车时,电动车却“卡壳”了,无论怎样就是折不好,要知道他已经练了很多次。足足有5分钟,就连坐在车上的客人都开始催

□记者 刘华志 王吉城

“同学,加入我们舞蹈团队吧!来到这里,你的课余生活会更精彩!”近日,在周口交通技师学院社团招新现场,各社团成员热情地向新生介绍各自社团的特色。

走进周口交通技师学院,校园内,道路两侧以践行社会主义核心价值观为主题的宣传展板随处可见;教室里,具有鲜明特色的班级文化渗透每个角落。建校以来,学校凝练出“立德立志、精技乐群”的校训,铸就“一品二特三精神”办学特色,形成独有的“校中厂、厂中校”办学模式,继承了中华优秀传统文化和传统美德,促进了校园整体文明形象全面提升。

改善教学环境 陶冶师生心灵

秋千校园、文化长廊、德育长廊、网红打卡地……环境优美的校园彰显大学精神,体现时代特征,潜移默化中陶冶着师生。

“学校将持续深化内涵建设,推进校园美化和安全综合治理,提高办学质量,努力建设“心灵美、语言美、行为

要坚决反对和惩治腐败,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,保持风清气正的政治生态。第二批主题教育临近收官,要坚持标准不降、劲头不松,把主题教育同各方面工作结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。

12月3日上午,在返京途中,习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下,来到盐城市参观新四军纪念馆。展厅里,一张张照片、一份份史料、一件件文物、一个个模拟实景,完整展现了新四军浴火重生、浴血奋战的光辉历史。习近平不时驻足察看,同大家交流。他强调,新四军的

“周口终于供暖了”

“周口终于供暖了,现在这室内温度穿个薄外套正好,活动起来也轻松了,这是一件民生大实事。”赵文飞说。他是首批享受到集中供暖的市民之一。现在,家里暖意融融,他可以脱掉裹在身上的厚重棉服,穿上春秋家居服在家里轻松活动。

享受到我市这项惠民工程的不仅仅是普通居民,作为我市第一所接通集中供暖的学校,周口市莲花路小学

11月30日,周口市莲花路小学如期接通了集中供暖管网,6个小时后,教室、办公室内开始升温。次日早晨,学生走进教室明显感觉到室内室



他:“你是第一次代驾吧?”零下2°C的气温,他愣是急出了一身汗。

晚9时20分,赵明接单刚到交通大道周口客运中心站,卡在电动车车把上的手机就滴滴地响了起来。

第二单来了。这一单非常顺利,赵明又挣到了23.65元。

这时,他有点儿兴奋,感觉接单太容易了,照这样下去,今晚挣100元的目标很快就能实现。

送完这一单,已是晚上10时10分,他就近来到工农路鲁家大饭店附近。

等待中,看到身边一个个代驾师傅接单而去,赵明急了,不停地翻弄着手机。

晚10时45分,赵明终于忍不住了,电话求助他的“人行师傅”。他这才知道,这个时间点,饭店门前的“战场”已经不行了。

晚11时5分,他只好来到位于八大大道与莲花路交叉口的“夜宴KTV”门前。这里已有14个“同行”在等候客人。

站在这里,霓虹灯不停地闪着。赵明已明显感到深夜的冷,寒气逼人,身子冻透了,遑中途中嗖嗖的风把他吹成了一个“冰人”。

这个时候,他打退堂鼓了,想回家,想一头钻进被窝里。但想到今天的“破百”目标还没完成,他决定再等等,说不定单就要来了。

3日凌晨1时10分,手机响了,赵明一下有了精神:“接单了!”

送完这单客人,宽阔的大街上,已少有行人。赵明说啥也干不下去了。他一屁股坐在街边一个馄饨摊座位上,喊道:“老板,来碗馄饨,快点!”他搓着双手,自言自语:“太辛苦!太不容易了!”

6个小时,3单,78.15元,这是赵明一晚上的“成绩单”。②19

“以志为先,以勤为径,以责为重

“强化担当使命 聚力立德树人

“丰富文化生活 引领学生成才

“厚植爱国情怀,成就美好未来。”

文明滋养校园 德育成就人生

——周口交通技师学院文明校园建设走笔

……”在思政课堂上,教师正为学生讲解党的二十大精神的重大意义。

浇花浇根,育人育心。学校以更新观念、文明服务为重点,积极谋划、认真实施,让文明之风吹遍校园,让文明理念深入人心。

学校坚持以党建引领为抓手,以“党建带团建、引领大思政”深度融合的育人方式,探索出符合学校特色的“党建+”工作新模式。

今年以来,学校党支部组织开展各类主题学习活动20余次,切实做到政治学习有规矩、思政教育有阵地、主题教育有特色、志愿服务有亮点,打造出有高度、有温度、有速度、有宽度的多彩校园。

在新征程中展现政协新担当

本报讯(记者 苑美丽)近日,市政协开展第十二期“大家都来讲政协”委员读书活动,旨在进一步深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,在广大政协委员中营造浓厚的读书氛围。市政协机关全体成员及部分政协委员参加活动。

活动中,授课同志结合主题教育,从政协是什么、委员干什么、委员怎么干等方面向大家讲述了政协委员在新时代新征程背景下的重要使命。会议强调,要以此次主题教育和委员读书活动为契机,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

我市选举产生62名出席河南省妇女第十四次代表大会代表

本报讯(记者 黄佳)12月1日,周口市妇联召开四届六次执委会议,传达学习习近平总书记回全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,传达学习中国妇女第十三次全国代表大会精神,会议以无记名投票方式,差额选举产生62名我市出席河南省妇女第十四次代表大会代表。

周口市妇联按照河南省妇联的要求,坚持在市委的领导下,严把人选政治关、廉洁关、形象关、身份关,根据代表产生办法,按照自上而下、上下结合、反复酝酿、逐级推荐的方式,通过提名推荐、组织考察,确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人选、会议选举等5个环节产生代表。

选举产生的62名代表中,来自各界、各行各业劳动妇女和知识女性的优秀代表50名,占比80.6%;非中共党员代表15名,占比24.3%;少数民族代表6名,占比9.7%。农业、工业、商业、交通运输、金融、社会服务、科学技术、教育、卫生等领域,市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)四级妇联组织和各领域新群体妇联组织均有代表,充分体现了代表的广泛性、先进性和结构的合理性。她们将代表全市近500万女性,在河南省妇女第十四次代表大会上共商妇女发展大计、贡献周口巾帼智慧和力量。②19

郸城:

以主题教育实效推动教育事业高质量发展

本报讯(记者 徐松 通讯员 胡健康 马玉见)11月27日,郸城县第二高级中学8000多名师生聚集在学校南门广场,齐唱国歌,举行隆重的升旗仪式,激发学生的爱国之情。据悉,郸城县委、县政府高度重视教育工作,以主题教育推动教育事业高质量发展,为县第二高级中学扩建操场、新建南门广场和教学楼,聘名师、聚英才,建设教育郸城,筑牢学生终身发展之基,办人民满意的教育。

这是郸城县第二高级中学南门广场刚刚投入使用后的第一次升旗仪式,也是该校建校33年来举行的规模最大的一次升旗仪式。8000多名师生齐声高唱,雄壮的国歌声响彻云霄,表达对祖国的热爱和敬意之情。

据了解,该校牢固树立“筑学生终身发展之基,办好人民满意的教育”的办学理念,秉承“文明、诚信、担当、拓新”的校训,落实立德树人根本任务,树立德育为先、能力为重、全面发展的教育理念,提出“让孩子们吃好住好、更要学好”的管理目标。

今年以来,该县教体局落实县委、县政府部署,以主题教育推动郸城教育事业高质量发展,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,要求全县中小学通过党

学思想 强党性 重实践 建新功

大书”,让“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的校园活动成为引领学生成长的航标。

“人民有信仰,国家有力量”“真诚友善促和谐,文明礼让树新风”……校园内,随处可见写有文明标语、文明守则和学校办学特色、优秀毕业生简介的牌匾和展板。学生在优美的环境中,厚植了爱国情怀,润泽了美丽心灵。

学校用文明新风滋润学生健康成长,用德育教育铺就了学生成长底色,培养了学生的责任感和使命感,书写了省级文明校园创建的高分答卷。

美丽的校园不仅是莘莘学子学习技能的场所,也是锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、涵养中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。

“新时代,新征程。在党的二十大精神指引下,我校将努力适应新形势发展需要,不断丰富省级文明校园创建工作的新内涵,不断提高全体师生的文明素养,力争做到精神文明建设上台阶、职教工作上水平,为周口经济社会又好又快发展作出新贡献。”对于学校未来的发展,侯联营信心满满地说。②25